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Niederschrift über die Mitgliederversammlung am Freitag, dem 8. März 2024, 
im Clubhaus des SCS‘78  
 
   
Beginn der Sitzung: 19:08 Uhr  
   
Anwesend: 34 (s. Anlage 1-Teilnehmerliste)  
Davon stimmberechtigt: 26  
   
 
Zu der Mitgliederversammlung wurde fristgerecht und ordnungsgemäß unter Bekanntgabe der 
Tagesordnung mit Mail und Aushang vom 26. Januar 2024 eingeladen. 
 
 
TOP  1 Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der 

Beschlussfähigkeit 
Die Vorsitzende Suzan Depping begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung. 
Die ordnungsgemäße Einberufung sowie die Beschlussfähigkeit werden festgestellt. 
 
 

TOP  2 Genehmigung der Niederschrift der Mitgliederversammlung 2023 
Die Niederschrift der Mitgliederversammlung vom 17. März 2023 lag im Clubhaus 
aus und war auf der Internet-Seite des SCS '78 einzusehen.  
Die Niederschrift wird einstimmig genehmigt. Im Anschluss daran, wird des 
verstorbenen Mitglieds Hans Joachim Riemann mit einer Schweigeminute gedacht. 
 
 

TOP  3 Endgültige Aufnahme von Mitgliedern gemäß § 6 der Satzung 
Zur Aufnahme als Vollmitglieder wurden vorgestellt: 
 
Sandra Thomas 
Tobias Turnau 
Astrid Zehm 
Diane und Harry Flatt-Heckert 
Sebastian Pohl 
Anna, Olivia, Magnus und Thorsten Kroschel 
Till-Ole Wegener 
Sybille Kanngießer 
Arnd Oppenborn und Familie 
 
Die Vorgestellten wurden ohne Gegenstimmen von den Mitgliedern als Vollmitglieder 
aufgenommen. 
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TOP  4 Ehrungen 
Die Vorsitzende gratuliert Friedrich Wilhelm Keup zu 20jähriger Mitgliedschaft, 
Domenik Bartels zu 25jähriger Mitgliedschaft, Fred Wöbse und Tochter Sandra zu 
30 Jahren Mitgliedschaft und Rolf Hausotto zu 45jähriger Mitgliedschaft. Die 
Geehrten waren bis auf Friedrich Wilhelm Keup nicht anwesend. 
Für 20jährige Mitgliedschaft wurde das bronzene Abzeichen, für 25jährige 
Mitgliedschaft das silberne Abzeichen und für 30jährige Mitgliedschaft und aufwärts 
das goldene Abzeichen überreicht. Für 45jährige Mitgliedschaft wurde ein Fotobuch 
angefertigt. 
 
 

TOP  5 Jahresberichte des Vorstandes 
 

TOP  5.1 Bericht der Vorsitzenden Suzan Depping 
Suzan Depping berichtet unter anderem über:  

➢ Einbruch 
Im August wurde bei uns eingebrochen, das Garagentor aufgebrochen, zwei 
Motoren, Funkgeräte und die WalkieTalkies der Jugend entwendet, 
die Funkgeräte und ein Motor wurden wiedergefunden, 
Frank Wiese, Peter Mönch und Wolfgang Lubich haben ein Lichtkonzept zur 
Prävention erarbeitet,  

➢ die erschwerten Segelbedingungen aufgrund des niedrigen Wasserstands  
      (später im Jahr gab es hier eine Verbesserung) 
      und die starke Nutzung des Sees durch Nichtsegler, 

            die Badezonen im See werden mit uns mittels miteinander verbundener  
            Bojen neu verlegt, 
➢ Arbeitseinsätze / Strauchschnitt fanden statt und zeichneten sich durch eine  

      mäßige Teilnahme aus. Suzan bedankt sich bei allen Helfern und fordert  
      weitere Hilfe ein. 

➢ Clubregatten 
            Es fanden 10 Clubregatten statt, Clubmeister wurde Peter Mönch,  
            Tim-Jonas Jüttner wurde Zweiter, den 3. Platz belegte Jorik Hölscher. 
            Den Congercup holten sich Sebastian und Jessica Patsch, Ralph Bromm  
            wurde Zweiter, Antje Weiskopf und Suzan Depping Dritte.  
            Tim-Jonas Jüttner gewann den Einhandcup vor Mathias Reinsch und  
            Torsten Trümper.  
            Den Bademeisterpokal erhielten Marlies Zajonz und Wolfgang Lubich. 
            Die Ehrungen fanden wieder bei einem Grünkohlessen statt. 
            Die Sommerlochregatten gab es dank Peter Mönch auch wieder.  
            Für alle Regatten brauchen wir hier Regattaleitungsnachschub. 
➢ das jährliche Nachtsegeln, diesmal wegen 45jährigem Clubbestehens als  

      24h-Seemeilenrekordrennen mit Kaffeetafel abgehalten, mit mäßigem Wind,  
      aber tollem morgendlichem Frühstück, 

➢ die Ausbildung wurde dank Bärbel und unserer Vielzahl an Ausbilderinnen  
      Ausbildern wieder durchgeführt, die Praktische Prüfung fand planmäßig und  
      erfolgreich im Juli statt.  

            Suzan dankt den Ausbildern für ihren Einsatz. 
➢ im Nachwuchsbereich dankt Suzan allen Opti- und Jugendtrainern. 
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Die Vorsitzende bedankt sich ebenso bei Mitgliedern, beim Vorstand und den  
Beisitzern. 
 
 

TOP  5.2 Bericht des stellvertretenden Vorsitzenden Torsten Trümper 
Torsten Trümper verweist auf die Probleme mit dem niedrigen Wasserstand, der 
sich zum Ende des Jahres erholt hatte. Die Arbeiten an der Slipanlage fangen 
voraussichtlich ab 1.10.24 an. Hier wird eine 8m lange Betonplatte im Boden 
verankert. Unsere erste Aktion, der Strauchschnitt, war mäßig besucht. Für die 
nächsten Arbeitseinsätze bittet er darum, dass die Namen in Druckschrift 
geschrieben werden, da er sonst Probleme bei der Zuordnung der Arbeitsstunden 
hat. Des Weiteren erwähnt er den Pflegebedarf für Clubgelände und Clubhaus. Der 
Vorstand freut sich über jede Unterstützung. Auf dem Clubgelände sind Trailer ohne 
Boote nicht erwünscht, weil sie unnötig Platz wegnehmen. Das gleiche gilt für 
ungenutzte Surfbretter und Boote. Er bedankt sich bei der Regatta-Leitung und wirbt 
hier um Nachwuchs. Torsten oder Tim-Jonas bieten diesbezüglich eine Schulung an. 
Für die Nutzung der Vereinsboote liegt zukünftig eine Kladde aus. In diese tragen 
sich bitte die Nutzerinnen und Nutzer mit dem entsprechenden Bootsnamen ein. Die 
Regattabeteiligung wird mit einer Nuudelumfrage abgefragt. Torsten bedankt sich für 
das Engagement aller Helfer.  
 
 

TOP  5.3 Bericht des Jugendwarts Till Jänke 
Um den Trainingsbetrieb effizient zu organisieren, wurde eine Anwesenheitsapp 
eingeführt. 7 Trainer und eine Assistentin umfasst momentan die Trainerriege, 
wovon 4 im Mai ihre Lizenz im Praxislehrgang bekommen können. Durch selbst 
gestaltete Flyer, die an Schulen und beim Schnuppertag verteilt wurden, konnten 17 
Schüler für den Segelsport gewonnen werden. Im Herbst nahm die Jugend 
erfolgreich an Regatten in Gifhorn teil. 
Den Jahresabschluss verlebte die Jugend bei einem Kegelnachmittag.  
Für den Herbst 2024 ist eine Opti-Regatta geplant. Tim Jonas und Lukas frischen die 
Trainerlizenz für Ranglistenregatta auf. 
 

TOP  5.4 Bericht des Schatzmeisters Friedhelm Warnecke 
Friedhelm Warnecke hat die wiedergefundenen Funkgeräte gesäubert. Sie 
funktionieren wieder. Er erkundigt sich bei der Versicherung, wie mit diesem 
Umstand umgegangen werden soll. Friedhelm trägt den Jahresabschluss für das 
Jahr 2023 vor. Dieser wurde als Tischvorlage den anwesenden Mitgliedern 
ausgehändigt. Zudem erhielten wir wieder die Auszeichnungsplakette für gute 
Ausbildung nebst Flagge und Wimpelstandard des DSV. In Zukunft gibt es keine 
Seglerzeitung als Printausgabe mehr. Stattdessen können die Nachrichten über die 
App abgerufen werden. 

 
TOP  6 

 
Bericht der Kassenprüfer und Entlastung des Vorstandes 
Die Kassenprüfer Peter Mönch und Lene Wagner nahmen die Prüfung vor. Sie 
bestätigen, dass die Kassen und Nebenkassen des Segel-Clubs Sarstedt 
ordnungsgemäß geführt sind und die Belege vollständig vorlagen. Die Prüfung ergab 
keine Einwände. Es wird um Entlastung des Vorstandes gebeten.  
Die Mitgliederversammlung erteilt dem Schatzmeister und dem Vorstand einstimmig 
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Entlastung. Maria Luise Zajonz wurde für 2 Jahre einstimmig als Kassenprüferin 
gewählt. 
 
 

TOP  7 
 
 
 
 
 
 

Genehmigung des Haushaltsplans für das laufende Geschäftsjahr 
Der Haushaltsplan für das Jahr 2024 wurde vom Schatzmeister vorgetragen. Dieser 
wurde als Tischvorlage den anwesenden Mitgliedern ausgehändigt und zur 
Abstimmung gestellt.  
 
Der Haushaltsplan wird einstimmig angenommen. 
 
 
 

TOP 8 
 
 
 
TOP 8.1 
 
 
 
TOP 8.2 
 
 
 
TOP 8.3 
 
 
 
TOP 8.4 
 
 
 
TOP 8.5 
 
 
 
 
 
TOP 9 
 
TOP 9.1 
 
 
 
 
TOP 9.2 
 
 

Wahl des geschäftsführenden Vorstandes 
 
Wahlleiter: Tim-Jonas Jüttner 
 
Vorsitzender 
Vorschlag: Suzan Depping → für Wahl bereit 
     wird einstimmig, ohne Gegenstimmen und ohne Enthaltungen, gewählt 
     Suzan nimmt die Wahl an 
stellvertretender Vorsitzende 
Vorschlag: Torsten Trümper → für Wahl bereit 
     wird einstimmig, ohne Gegenstimmen und ohne Enthaltungen, gewählt 
     Torsten nimmt die Wahl an 
Schatzmeister 
Vorschlag: Friedhelm Warnecke → für Wahl nur für 2 Jahre bereit 
     wird einstimmig, ohne Gegenstimmen und ohne Enthaltungen, gewählt 
     Friedhelm nimmt die Wahl an. Er sucht einen Nachfolger. 
Schriftführer 
Vorschlag: Manuela Käpernick-Baumgart → nach Rücksprache für Wahl bereit  
     wird einstimmig, ohne Gegenstimmen und ohne Enthaltungen, gewählt  
     Manuela nimmt Wahl an     
Jugendwart 
Vorschlag: Till Jänke → für Wahl bereit 
     wird einstimmig, ohne Gegenstimmen und ohne Enthaltungen, gewählt 
     Till nimmt die Wahl an 
 
 
Wahl der Beisitzer und Fachwarte 
 
Stegwart 
Rolf Hausotto ist nach Vorabsprache für weitere zwei Jahre bereit, dieses Amt zu 
begleiten. Die Stegwarte Rolf Hausotto und Thomas Hamann werden einstimmig, 
ohne Gegenstimmen und ohne Enthaltungen gewählt. 
 
Hauswart 
Wolfgang Lubich ist bereit, sein Amt fortzusetzen. Er wird einstimmig, ohne 
Gegenstimmen und ohne Enthaltungen, gewählt und nimmt die Wahl an. 
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TOP 9.3 
 
 
TOP 9.4 
 
 
TOP 9.5 
 
 
 
TOP 9.6 
 
 
 
 
TOP 10 
TOP 10.1 
 
 
 
 
TOP 11 
 
 
 
 
 
TOP 12 
 

Gerätewart 
Frank Wiese ist bereit, sein Amt fortzusetzen. Er wird einstimmig, ohne 
Gegenstimmen und ohne Enthaltungen, gewählt und nimmt die Wahl an. 
Pressewart 
Marina Seidel ist bereit, ihr Amt fortzusetzen. Sie wird einstimmig, ohne 
Gegenstimmen und ohne Enthaltungen, gewählt nimmt die Wahl an. 
Ausbildungswart 
Bärbel Kruska ist bereit, ihr Amt noch einmal für 2 Jahre fortzusetzen. Sie wird 
einstimmig, ohne Gegenstimmen und ohne Enthaltungen, gewählt und nimmt die 
Wahl an. Sie sucht jedoch auch einen Nachfolger. 
Festausschuss 
Antje Weiskopf, Heike Jüttner und Sabine Mönch sind bereit, ihr Amt fortzusetzen. 
Sie werden einstimmig, ohne Gegenstimmen und ohne Enthaltungen, gewählt und 
nehmen die Wahl an. 
 
Wahl eines Kassenprüfers 
Wahl eines Kassenprüfers mit Amtszeit 2 Jahre 
Nach zweijähriger Amtszeit gibt Peter Mönch sein Amt als Kassenprüfer ab. Als 
Kassenprüfer mit zweijähriger Dauer stellt sich Maria Luise Zajonz zur Wahl.  
Sie wird einstimmig, ohne Gegenstimmen und ohne Enthaltungen, gewählt und 
nimmt die Wahl an. 
Festlegung der Arbeitsleistungen und der Abgeltungsbeträge für Steg- und 
Landliegeplatzinhaber sowie Personen, die regelmäßig die Vereinsboote 
segeln 
Im Jahr sind zehn Arbeitsstunden zu leisten. Nicht geleistete Arbeitsstunden sind  
wie bisher mit 10,00 Euro/Stunde abzugelten.  
Dazu gibt es keine Gegenstimmen und keine Enthaltungen. 
Verschiedenes 
Es wurde angeregt, eine Kenterschulung mit Motorbooteinsatz und auch die 
Nutzung eines Kenterballs nach der Ausbildung durchzuführen. 
 

  
Suzan Depping bedankt sich bei allen Trainerinnen und Trainern, allen Ausbilderinnen und 
Ausbildern sowie den Mitgliedern im Vorstand und erweiterten Vorstand für ihren Einsatz für den 
Segel-Club mit kleinen Geschenken. 
 
Die Vorsitzende dankt den Mitgliedern für ihr Erscheinen und beendet die Versammlung um 20:54 
Uhr. 
 
 
 
Suzan Depping    Manuela Käpernick-Baumgart 
Vorsitzende     Schriftführerin 
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